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ATA DA 4ª SESSÃO SOLENE DO PLENO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 5ª REGIÃO. Aos 
onze dias do mês de  dezembro do ano de dois mil e vinte e  três, na sala de sessões Juiz Nylson 
Sepúlveda, andar térreo deste Tribunal, sito à Rua Bela Vista do Cabral, 121, Nazaré, reuniu-se, em 
SESSÃO SOLENE, o PLENO do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região, sob a Presidência do 
Excelentíssimo Senhor  Desembargador  Presidente Jéferson  Muricy e  com  a  presença  dos(as) 
Excelentíssimos(as)  Senhores(as)  Desembargadores(as)  do  Trabalho Léa  Nunes,  Ivana  Magaldi, 
Suzana  Inácio,  Paulino  Couto,  Vânia  Chaves,  Valtércio  de  Oliveira,  Tadeu  Vieira,  Esequias  de 
Oliveira,  Lourdes  Linhares,  Alcino  Felizola,  Marizete  Menezes,  Luíza  Lomba,  Renato  Simões, 
Marcos  Gurgel,  Ana  Paola  Diniz,  Rubem  Nascimento  Júnior,  Eloína  Machado,  Marco  Antônio 
Valverde  Filho,  Maria  Elisa  Costa  Gonçalves,  Viviane  Leite e Tânia  Magnani, bem  como  do 
representante  do  Ministério  Público  do  Trabalho,  Procurador Maurício  Ferreira  Brito.  A 
Excelentíssima Desembargadora  Margareth Costa se encontra convocada para o TST.  Ausente a 
Excelentíssima Desembargadora  Graça Boness, em licença médica. Ausentes por motivo de férias 
os(as)  Excelentíssimos(as)  Desembargadores(as)  Dalila  Andrade,  Débora  Machado,  Edilton 
Meireles e  Agenor  Calazans.  Embora  em  gozo  de  férias,  os Excelentíssimos Desembargadores 
Esequias  de  Oliveira  e Marcos  Gurgel compareceram espontaneamente  e  participaram da 
solenidade. Abertos os trabalhos às 17 horas, o Mestre de Cerimônias anunciou a entrada dos(as) 
Excelentíssimos(as)  Senhores(as)  Desembargadores(as) do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  5ª 
Região, acompanhados(as) do Excelentíssimo Procurador-Chefe do Ministério Público do Trabalho 
da  Quinta  Região.  Além  do Excelentíssimo Desembargador  Presidente  Jéferson  Muricy,  e  do 
Excelentíssimo Procurador-Chefe  do Ministério  Público  do Trabalho na  Bahia,  Maurício  Ferreira 
Brito, foram convidadas as seguintes autoridades para compor a mesa de honra:  representando o 
senhor Vice-Governador do Estado da Bahia,  Geraldo Júnior,  o senhor Assessor Jurídico,  Murilo 
Mattos; a Excelentíssima Senhora Vice-Presidente da OAB/BA, Christianne Gurgel, o Excelentíssimo 
Senhor Diretor de Comunicação da ANAMATRA, Juiz  Guilherme Ludwig, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente  da  AMATRA5,  Juiz  Leonado  de  Moura  Landulfo  Jorge,  e  o  Excelentíssimo  Senhor 
Presidente da ABAT, Rodrigo Olivieri. Registrada a presença das demais autoridades, em seguida, o 
Excelentíssimo Desembargador Presidente Jéferson Muricy declarou aberta a 4ª Sessão Solene do 
Tribunal Pleno deste exercício, especialmente destinada à ratificação da posse das Excelentíssimas 
Desembargadoras  Viviane  Maria  Leite  de  Faria e  Tânia  Magnani  de  Abreu  Braga,  nas vagas 
decorrentes da  aposentadoria  dos Desembargadores Washington  Gutemberg  Pires  Ribeiro  e 
Norberto Frerichs, respectivamente. A Excelentíssima Desembargadora Viviane Leite foi conduzida 
ao seu  assento  pelas  Excelentíssimas  Desembargadoras  Maria  Elisa  Costa  Gonçalves  e Eloína 
Machado,  e a Excelentíssima Desembargadora Tânia Magnani foi  conduzida a seu assento pela 
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Excelentíssima  Desembargadora  Eloína  Machado  e  pelo  Excelentíssimo  Desembargador  Marco 
Antônio  Valverde  Filho. Após  a  execução  do hino  nacional  e  do  hino  do  Estado  da  Bahia,  o 
Excelentíssimo Desembargador Presidente Jéferson Muricy fez o seguinte pronunciamento: “O item 
único desta sessão solene é a ratificação de posse de Suas Excelências; Viviane Maria Leite de Faria  
e Tânia Magnani de Abreu Braga no cargo de Desembargadoras do Trabalho. Considerando que as  
posses administrativas ocorreram, respectivamente, nos dias 26 e 31 de outubro do corrente ano,  
no gabinete da Presidência deste Tribunal, nos termos do artigo 14, § 1º do Regimento Interno desta  
Casa, o Tribunal Pleno, nesta sessão, por unanimidade, referenda a posse da Magistrada Viviane  
Maria Leite de Faria e da Magistrada Tânia Magnani de Abreu Braga no cargo de Desembargadora  
do  Trabalho  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  5ª  Região,  nas  vagas  decorrentes  das  
aposentadorias dos Excelentíssimos Desembargadores do Trabalho Washington Gutemberg Pires  
Ribeiro e Norberto Frerichs”. Em seguida, o Presidente da ABAT, advogado Rodrigo Olivieri, após os 
cumprimentos, apresentou a seguinte saudação às empossadas: “Vossas Excelências, eu gostaria de  
fazer  um  cumprimento  breve.  Ratificar,  primeiramente,  à Desembargadora  Tânia  Magnani,  as  
palavras que disse a Vossa Excelência na sua posse administrativa. Reiterar o carinho e a dedicação  
com que a advocacia leva, levou, durante muitos anos para a 38ª Vara. Vossa Excelência sempre  
disponível,  sempre acessível.  E desejamos que traga este mesmo trato, esse mesmo lhano, essa  
mesma dedicação  à classe,  em especial  aos jurisdicionados que nós representamos,  aqui  no 2º  
Grau. E que continue brilhando na sua carreira. Desembargadora Viviane Leite,  eu não poderia  
deixar de rememorar quando conheci Vossa Excelência. Acredito que pouco mais de 20 anos atrás,  
quando era parte de um processo em que Vossa Excelência estava, na 5ª Vara do Trabalho daqui de  
Salvador. E eu, estudante de direito, meio do curso, sem entender muito o que estava fazendo ali,  
muito bem representado pelo meu estimado amigo, o advogado João Amaral, ali presente sentado.  
O processo correu tudo bem, salvo situações criadas pelo meu nobre causídico, pouco polêmico.  
Mas Vossa Excelência foi de uma gentileza, Desembargadora Viviane, que foi muito interessante,  
porque nós que viemos, hoje em dias mais não, viemos aqui, a parte vem aqui e não sabe com o que  
se depara. Tem uma pessoa com uma roupa preta, que tem poder, tem autoridade e não sabe o que  
fazer, só falar o que for perguntado. E a senhora, acho que era 2002 isso, 2003, não me lembro. E a  
senhora muito delicada, muito gentil, fazendo questionamentos de forma muito branda, de forma  
muito suave. Isso foi uma coisa que me deixou muito marcado, e a partir de lá passei a admirar a  
Justiça do Trabalho como um todo. Entender que o Juiz do Trabalho é gente como a gente, isso foi  
muito gratificante. Então, desejo a Vossa Excelência que continue brilhando na sua carreira nessa  
nova etapa. O 2º Grau, tenho certeza que lhe espera de portas abertas.  E muito sucesso a Vossa  
Excelência também. Peço desculpas por me estender e esses são os votos da Associação Baiana dos  
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Advogados Trabalhista para Vossa Excelência. Sucesso! Muito sucesso, que venha em 2024. Feliz  
Natal  e  um Ano Novo próspero!  Que possamos dizer  mais  amor,  mais  palavras  de carinho,  às  
pessoas que estão perto da gente. Às vezes a gente não tem oportunidade de fazer isso. E a gente é  
acometido por fatalidades que não tivemos chance de falar  ontem à noite algo para essa pessoa  
que não amanheceu perto da gente. Então, aproveitem esse período de final de ano, de festejo, e  
vamos aproveitar nossos familiares, nossos amigos, para dizer o quanto amamos. Aproveitar cada  
momento.  Isso  é  muito  importante,  gente.  Muito  obrigado,  uma boa tarde  a todos”.  O Senhor 
Murilo Mattos, representante do Vice-Governador do Estado, após as saudações de praxe, fez o 
seguinte  pronunciamento:  “Me  dirijo  a  todos  vocês  aqui  hoje  como  representante  do  Vice-
Governador, Geraldo Júnior, que por compromisso designado pelo Governador, Jerônimo Rodrigues,  
infelizmente, não pôde se fazer presente. Por isso, vim fazer a leitura do breve discurso que ele  
preparou para vocês:  'a posse de duas grandes profissionais representa a grandeza das mulheres  
que, por sua vez, ingressaram juntas na magistratura no ano de 1993 e agora assumem, também  
juntas,  a  relevante função  de Desembargadoras  do Tribunal  Regional  do  Trabalho  da Bahia.  A  
nomeação  de  um  Desembargador  é  sempre  um  acontecimento  significativo,  pois  representa  o  
reconhecimento  da  sua  capacidade  profissional  e  sua  experiência.  Assim  como  o  seu  
comprometimento e dedicação ao serviço público na garantia dos direitos dos trabalhadores, com  
os valores fundamentais que regem o nosso País. Este é o momento em que, mais do que nunca,  
reafirmamos a importância do judiciário trabalhista na promoção da justiça social e na salvaguarda  
dos  direitos  dos  trabalhadores.  Em  um  estado  tão  dinâmico  e  diversificado  como  a  Bahia,  é  
indispensável contar com magistrados comprometidos, éticos e competentes, capazes de equilibrar  
as relações entre os empregados e empregadores. Neste momento, quero destacar, não apenas a  
trajetória  profissional  das  novas  Desembargadoras,  mas  também  sua  responsabilidade  em  
promover  a justiça  social  e contribuir  para o fortalecimento das  instituições jurídicas  em nosso  
Estado. O trabalho de Vossas Excelências, certamente,  será crucial  para consolidação do Estado  
Democrático  de  Direito,  para  garantia  da  segurança  jurídica,  com fortalecimento  da  confiança  
legitima da sociedade e do Poder Judiciário'.  Às novas Desembargadoras, a Excelentíssima Dra.  
Viviane Maria Leite de Faria e a Excelentíssima Dra. Tânia Magnani de Abreu Braga, em nome do  
Vice-Governador, Geraldo Júnior desejo sucesso em suas nobres missões. Confiante de que, com  
empenho e competência de Vossas Excelências, certamente irão contribuir para construção de uma  
sociedade mais justa e equitativa no Judiciário baiano. Como advogado militante que sou, por mais  
de duas décadas, sei que o poder judiciário desempenha um papel fundamental na salvaguarda dos  
direitos individuais e coletivos dos cidadãos, sendo guardião essencial das liberdades fundamentais.  
Aproveito aqui para parabenizar o atual Presidente do TRT da 5ª Região, Desembargador Jéferson  
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Alves Silva Muricy, pelo excelente trabalho que vem desempenhando neste Tribunal desde a sua  
recente  posse,  a  qual  também  estive  presente.  Por  fim,  gostaria  de  desejar  sucesso  às  novas  
Desembargadoras, tendo a certeza de que irão desempenhar um trabalho de excelência no egrégio  
Tribunal  Regional  do  Trabalho  desta  5ª  Região.  Que  Santa  Dulce  abençoe  a  todos  nós.  Muito  
obrigado”. O Excelentíssimo  Juiz Leonardo  de  Moura  Jorge,  Presidente  da  AMATRA5,  também 
apresentou as suas congratulações: “Boa tarde a todos e a todas. Excelentíssimo Presidente do TRT  
da 5ª Região em nome de quem cumprimento todos os integrantes da mesa alta. Excelentíssimas  
Desembargadoras  Viviane  Leite  e  Tânia  Magnani,  em  nome  de  quem  cumprimento  todos  os  
magistrados  e  magistradas,  autoridades  presentes;  ilustres  convidados.  É  com  grande  honra  e  
emoção que nos reunimos hoje para celebrar um momento histórico e marcante na trajetória do  
nosso Tribunal. A posse solene de duas notáveis Desembargadoras, mulheres fortes e dedicadas,  
que trilharam um caminho ímpar até aqui, que contam com todo o nosso respeito e admiração.  
Hoje,  presenciamos,  não apenas  a  ascensão de duas brilhantes  juristas,  mas também mais  um  
passo  significativo  rumo à  equidade de gênero  e  à  diversidade em nossa  instituição.  As  novas  
Desembargadoras  não  apenas  representam  o  triunfo  individual,  mas  simbolizam  a  quebra  de  
barreiras, a superação de desafios e a conquista de espaços historicamente negados às mulheres,  
principalmente  aquelas  que  enfrentam  o  peso  adicional  do  preconceito  existente  em  nossa  
sociedade. A Desembargadora Viviane Leite é juíza comprometida com o Direito do Trabalho e com  
os  valores  de  uma  magistratura  forte,  tendo,  inclusive,  para  o  nosso  orgulho,  atuado  como  
presidente da Amatra5 e também na diretoria da Anamatra. A Desembargadora Tânia Magnani é  
conhecida por ser uma juíza cuidadosa, competente e célere. Eu pessoalmente sou fã das duas. Tive  
a  honra  de  trabalhar,  enquanto  diretor  de  prerrogativas  da  Amatra5,  com a  Desembargadora  
Viviane Leite, atuando na Anamatra. E também com a Desembargadora Tânia, atuamos juntos na  
38ª vara. Então realmente são, eu vou fazer um resumo porque é uma breve saudação. Em resumo,  
pra mim são magistradas exemplares, exemplo a ser seguido por todos nós. Então, estamos hoje  
aqui em um momento em que a igualdade de gênero e a promoção da diversidade estão no cerne  
das discussões sociais, e é louvável que nosso Tribunal Regional do Trabalho seja exemplo nacional  
ao acolher duas desembargadoras tão competentes e comprometidas, que se destacam pela sua  
competência  técnica  e  ética  irrepreensível,  e  também pela  resiliência  diante  de  obstáculos  que  
muitos de nós sequer conseguimos imaginar. Elas enfrentaram não só as habituais dificuldades que  
permeiam  as  carreiras  jurídicas,  mas  também  superaram  estereótipos  e  preconceitos  que,  
infelizmente,  ainda  persistem  na  nossa  sociedade.  A  trajetória  dessas  desembargadoras  é  um  
testemunho poderoso de que a meritocracia e a igualdade de oportunidades são pilares essenciais  
para a construção de uma sociedade justa. Hoje, vemos o resultado da determinação, do talento, do  
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comprometimento, dessas duas mulheres excepcionais, que não apenas superaram barreiras, mas  
pavimentaram um caminho para que outras,  no futuro,  possam trilhar com mais  facilidade.  Ao  
celebrarmos  essa  posse,  também  reafirmamos  nosso  compromisso  com  uma magistratura  que  
reflita a diversidade da nossa sociedade. É um passo importante, mas que sabemos que há muito a  
ser feito. Cabe a todos nós, membros deste Tribunal e da sociedade em geral, continuar trabalhando  
incansavelmente para que oportunidades iguais a esta se estendam a todos. Neste dia de festa,  
honramos  não  apenas  as  Desembargadoras  Viviane  Leite  e  Tânia  Magnani,  mas  também  
celebramos o progresso em direção a uma justiça mais inclusiva e representativa. Que este seja  
apenas o começo de uma era em que todos os talentos sejam reconhecidos e todas as vozes sejam  
ouvidas. Parabéns  às nossas competentes Desembargadoras! Que suas jornadas inspirem futuras  
gerações a perseguirem seus sonhos, enfrentarem desafios e construírem um futuro mais justo para  
todos.  Muito  obrigado”.  Em  seguida,  o  Excelentíssimo  Juiz Guilherme  Ludwig,  Diretor  de 
Comunicação Social da ANAMATRA, após os cumprimentos de praxe, também fez a sua saudação: 
“Em  nome  da  Anamatra  e  da  sua  Presidente  Luciana  Conforti,  estou  aqui  hoje  para  saudar  
exatamente  essas  colegas,  essas  associadas,  essas  mulheres  (como  disse  o  nosso  Presidente  
Leonardo) excepcionais que trilharam um caminho que é árduo, por si só, para todos nós. Mas que,  
no caso específico, tem um  'plus' de obstáculos em uma sociedade, infelizmente, ainda marcada  
pelo preconceito. Então, os parabéns são dobrados neste sentido. Nossa associada Viviane, minha  
antecessora na representação da Bahia na Anamatra, para minha honra e imensa responsabilidade,  
tomou  posse  no  dia  13  de  agosto  de  1993,  uma  sexta-feira  13,  juntamente  com  a  outra  
Desembargadora, querida Tânia Magnani. Uma sexta-feira 13 que trouxe muita sorte para esse  
Regional,  pela aquisição das duas juízas e toda a turma de colegas brilhantes que fizeram parte  
daquele coletivo. E, juntas, elas guardam, assim, já 30 anos dedicados à magistratura do trabalho  
na Bahia. Não é pouca coisa. Mas, voltando especificamente agora a Dra. Viviane, ela foi substituta,  
obviamente, por um tempo, passou pelas titularidades de Bom Jesus da Lapa, onde eu atuei, Ipiaú,  
a 3ª de Feira, onde eu estou agora, e depois algumas varas de Salvador, sendo a última a 37ª. Então  
a gente tem algumas trajetórias ai entrelaçadas por titularidades. Foi convocada para substituir no  
Regional  por  várias  vezes,  Juíza  Auxiliar  da  Corregedoria,  na  gestão  do  Desembargador,  nosso  
Ouvidor, Tadeu Vieira. E no movimento associativo, a Dra. Viviane foi nossa presidente numa gestão  
marcada por uma atuação intensa, não é Dra. Viviane? Todos nós nos lembramos das  diversas  
batalhas daquele período, e como a senhora, a colega, conduziu a nossa entidade com muito brilho,  
com muito destemor. Foi também diretora social – eu tive o prazer de estar com ela na diretoria do  
nosso colega, Gilmar. Participou também do conselho de ética, do conselho fiscal. Enfim, é uma  
pessoa que dentro da Amatra5, ocupou diversos postos e sempre esteve participando da discussão.  
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Ainda  que  estivesse  fora  da  gestão,  da  diretoria,  ela  estava  sempre  participando,  sempre  
colaborativa, sempre com sugestões, em todos os encaminhamentos. Enfim, sempre presente. E no  
âmbito da Anamatra, e eu falo aqui em nome da Anamatra, ela inicialmente participou do conselho  
fiscal, na gestão ainda do presidente Renato Henry. E mais adiante assumiu a diretoria de assuntos  
legislativos – e eu tive a honra, nessa época, de integrar a comissão legislativa junto com a Dra.  
Viviane. E eu vou cometer aqui uma inconfidência, lá ela era apelidada da 82ª senadora, qual não  
era a desenvoltura dela dentro do parlamento. Uma pessoa realmente que deixou uma marca muito  
grande na parte de assuntos legislativos.  E,  já  como diretora e secretária,  não foi  diferente na  
gestão posterior. Sendo responsável pela Mútua da Anamatra, uma iniciativa importantíssima em 
torno da  nossa  solidariedade.  Solidariedade  que  todos  nós  precisamos.  E  tendo  ocupado,  
interinamente, inclusive a Vice-presidência e a presidência da Anamatra, também com muito brilho  
pra toda nossa honra. Então é certeza absoluta que se inicia agora, Dra. Viviane, uma etapa da sua  
carreira com muito brilho aqui dentro desse Regional. Muito sucesso! Dra. Tânia, também a nossa  
cara associada que está  sendo promovida hoje  pelo  critério  da antiguidade.  Como eu disse  há 
pouco, são três décadas de atuação, querida colega Tânia. Atuou como substituta também, passou  
pela titularidade de Guanambi, da extinta Camacã, Jacobina e Salvador tendo atuado ultimamente  
nos últimos anos na 38ª,  além de ter substituindo no Regional.  Tânia sempre participativa nas  
discussões dos grupos de WhatsApp dos colegas, tratando das grandes questões da magistratura. E,  
especialmente na gestão passada da Amatra5 – eu tenho que fazer esse registro também – Dra.  
Tânia integrou a comissão provisória que tratou de um dos temas mais relevantes da gestão, que foi  
a questão das distribuições dos trabalhos. Ela participou ativamente dessa comissão, essa proposta  
foi encaminhada para a Assembleia, e hoje, com as informações trazidas pela nova gestão, ela foi  
acolhida em boa parte. E certamente promoverá grandes alterações e um grande avanço pra todos  
nós aqui na 5ª Região. Então, Dra. Tânia, a sua bagagem aliada à sua experiência, seu trato cortês,  
assim como a Dra. Viviane, credenciam a somar muito mais ainda a esse Regional. Muito sucesso! E  
eu gostaria  de finalizar  aqui,  rapidinho,  afirmando que esta  dupla  posse representa também a  
renovação.  Uma renovação saudável,  uma renovação necessária  e  uma renovação que agrega  
muito ao nosso Regional. E uma renovação que nos traz força para a magistratura e para a Justiça  
do Trabalho, enquanto instituição firme em sua perenidade. E isso é de fundamental importância  
agora, enquanto estamos discutindo, defendendo e reafirmando a nossa competência da Justiça do  
Trabalho.  Não queremos nada a mais,  não queremos nada menos.  Mas apenas a competência  
posta na Carta Magna. Não queremos confrontar ou descumprir discussões do Supremo. Não se  
trata  nada  disso.  Mas  precisamos  reafirmar  a  nossa  competência.  E  tenho  certeza  que agora,  
juntamente com a Dra. Viviane e a Dra. Tânia, todo o nosso Regional entra nesse movimento de  
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reafirmar a nossa competência. A Justiça do Trabalho existe. A Justiça do Trabalho resiste. A Justiça  
do Trabalho persiste. Novamente, renovo os parabéns, os votos de muito sucesso para ambas as  
novas  magistradas,  queridas  associadas.  Muito  obrigado”.  A  Vice-Presidente  da  Ordem  dos 
Advogados  do  Brasil  na  Seccional  Bahia,  Christianne  Gurgel,  também  apresentou  um  breve 
cumprimento:  “Boa  tarde  a  todas  e  todos!  Meus  cordiais  cumprimentos  às  autoridades,  à 
advocacia, a todas as pessoas aqui presentes, estendendo a todas as autoridades que compõem a  
mesa alta, desembargadores e desembargadoras aqui já apresentados. Quero agradecer o convite  
feito  à OAB/BA  para  a  solenidade,  por  essa  tão  honrosa  solenidade  de  posse.  Trago  aqui  as  
homenagens da OAB da Bahia e de toda a advocacia a Vossas Excelências, Dra. Viviane Leite, Dra.  
Tânia  Magnani.  Que  maravilha  estar  aqui  com  vocês,  com  Vossas  Excelências.  Trago  essas  
homenagens. Vossas Excelências, têm traços nas trajetórias que de fato coincidem, cordialidade,  
gentileza, além da cultura jurídica que aqui já foi bem dito. Mas, tenho certeza que a relação que  
Vossas  Excelências  demonstram  sempre  com  dignidade,  cordialidade,  respeito,  leveza,  são  
demonstrações do compromisso que o Poder Judiciário realmente tem com a paz, que é sua grande  
missão.  E  Vossas  Excelências  sempre  desempenharam  isso  muito  bem.  Sabedoria,  serenidade,  
simplicidade sem perder leveza é a demonstração do que se busca no Poder Judiciário, que é a paz.  
Sem dúvida, felicidade não é a ausência de conflito, mas sim, as habilidades de lidar com eles. E  
Vossas  Excelências  tem  essa  habilidade.  Desejo,  sinceramente,  muito  êxito  na  missão  que  ora  
abraçam.  Muito  sucesso  neste  desembargo.  Muito  obrigada”.  Concedida  a  palavra  ao 
Excelentíssimo Procurador-Chefe  do Ministério  Público  do Trabalho na  Bahia, Maurício  Ferreira 
Brito,  ele  se manifestou nos  seguintes termos:  “Boa tarde! Gostaria de saudar a mesa alta na  
pessoa  do  nosso  Presidente  Desembargador  Jéferson  Alves  Silva  Muricy,  Senhoras  
Desembargadoras, Desembargadores, Juízas, Juízes, Advogadas, Advogados, Servidoras, Servidores.  
Minhas amigas e amigos de MPT aqui presentes, meu amigo Luís Carneiro. Senhoras e senhores, e  
especialmente os familiares aqui presentes. Acho que este é um momento muito especial para a  
família, que pode participar um pouco da carreia de Vossas Excelências, de um momento como esse.  
Este é um momento muito importante para a Justiça do Trabalho na Bahia, com a chegada e posse  
das  Excelentíssimas Desembargadoras  Viviane  Maria  Leite  de  Faria  e  Tânia  Magnani  de Abreu  
Braga.  É  um momento de festa e  renovação.  E,  assim como os  meus antecessores,  eu  destaco  
inicialmente que são duas mulheres.  Isso é muito importante pra elas,  pra esta Corte e para o  
Ministério Público do Trabalho. Elas precisam muito mais do que competência, elas precisam de  
verdadeira  superação  para  chegar  ao  posto  de  Desembargadora.  Para  a mulher,  que  ocupa  
múltiplas tarefas em nossa sociedade, o caminho profissional, como regra, sempre traz dificuldades  
adicionais. E eu fico muito feliz, que aqui na Bahia, que elas cheguem e componham parte relevante  
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desta Casa e dos quadros deste Tribunal, em respeito  à diversidade e aos direitos de gênero, tão  
caros à nossa sociedade e ao Ministério Público do Trabalho. Dra. Viviane Leite, em um texto dos 70  
anos  da  Justiça  do  Trabalho,  em  um  dos  trechos  do  seu  texto,  ela  escreveu:  'eu  tenho  plena  
convicção de que a atividade do juiz é uma das mais ricas em lições de vida e oportunidades de  
realização pessoal'. E a carreira do Juiz do Trabalho se inicia com a posse enquanto Juiz Substituto.  
Ele chega ali no gás. Ela cheia de vontade, querendo entregar o máximo de serviço  à sociedade.  
Realizando  os  sonhos  daquela  fase  do  concurso.  Fica  ali  ao  longo  dos  anos.  Algumas  vezes  
substituindo em varas, sempre ali ao lado de um Juiz Titular. Em um segundo momento da carreira,  
chega ao posto de Juiz/Juíza Titular. Permanece ali por alguns anos até chegar ao final da carreira  
que  é  o  Desembargador/Desembargadora.  O  Desembargador/Desembargadora  tem  um  papel  
importantíssimo de revisar as decisões dos juízes, sejam eles titulares ou substitutos, e de decidir  
algumas  causas  que,  em face  da  sua  complexidade,  da  matéria,  da pessoa,  elas  começam no  
Tribunal. Então a responsabilidade é muito maior. Vossas Excelências nessa carreira ganharam o  
respeito do MPT, dos pares, da advocacia e do jurisdicionado. No sistema Jurídico Trabalhista, o  
MPT  e  o  TRT  caminham  ombro  a  ombro  na  busca  por  relações  de  trabalho  dignas,  justas  e  
equilibradas,  nos  patrocinando  causa  relevantes  ao  interesse  público  primário  da  sociedade.  E 
Vossas Excelências decidem essas causas com equilíbrio,  retidão e  no rigoroso cumprimento da  
legislação. E aqui, já me caminhando para o final, eu peço licença para trazer trecho do discurso de  
Dra.  Tânia,  quando  ela  tomou  posse  enquanto  Desembargadora.  Ela  disse  o  seguinte  (citou  o  
imperador Marcus Aurelius): 'A primeira regra é manter o espírito tranquilo. A segunda é enfrentar  
as coisas de frente e tomá-las pelo que realmente são. Escava dentro de ti. É lá que está a fonte do  
bem, esta pode jorrar continuamente, se a escavares sempre'.  E finalizou:  'E aqui estamos para  
continuar escavando a fonte do bem, como sempre fizemos, a contribuir de forma eficaz, para que  
nosso  Tribunal  seja  cada  vez  mais  reconhecido  pela  excelência  do  serviço  prestado  aos  
jurisdicionados'. E ela disse: 'eu estou muito feliz!' Eu também estou muito feliz. Escavaremos juntos.  
Entregaremos o melhor  serviço  jurisdicional  à comunidade baiana.  Desejo  a  Vossas  Excelências  
muitas felicidades e parabéns por essa nova etapa da carreira. Boa noite!”. Então, o Excelentíssimo 
Desembargador Tadeu Vieira, representando os(as) Excelentíssimos(as) Desembargadores(as) desta 
Corte,  após  os  cumprimentos,  saudou  a  empossada  Viviane  Leite:  “Senhores  e  Senhoras  aqui  
presentes e todos aqueles vieram compartilhar desta linda festa para Dr. Viviane Leite. Minha cara  
Desembargadora Viviane Maria Leite de Farias. Eu sou Tadeu Leite ele é Viviane Leite. Mas não  
temos nenhum parentesco, infelizmente. De início, cumpre-me agradecer a distinção a mim feita  
pela senhora, escolhendo-me para, em nome deste colegiado, fazer-lhes as saudações. Saudar-lhe  
pela  ascensão ao cargo  de Desembargadora do  Trabalho,  por  certo,  envaidece-me muito.  Mas  
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tenho certeza que não sou tão merecedor assim. Credito tal honraria em razão da amizade que  
nutrimos. Sim, amizade. Somos verdadeiramente amigos, na acepção da música de Roberto Carlos:  
'Amigos de fé, irmão e camarada'. Nossa amizade se estendeu  às nossas famílias. Professamos a  
mesma fé cristã  e sei,  por isso,  que a sua religiosidade é o marco do seu caminhar.  Eu fiz  um  
pequeno resumo da vida da Dra. Viviane, mas eu vou me omitir,  exatamente, em razão do que os  
antecessores que falaram, já falaram sobre a matéria. Gostaria apenas de acrescentar que, quando  
exerci a função de Corregedor, meu maior mérito foi ter escolhido Vossa Excelência para ocupar o  
cargo  de  Juíza  Auxiliar  da  Corregedoria,  pois  desempenhou  tal  mister  com  muito  esmero  e  
dedicação. Foi o grande elo entre a corregedoria e a primeira instância, inauguramos uma nova era  
na relação da corregedoria com o primeiro grau porque tivemos como objetivo maior retirar o olhar  
censório,  até  então  dominante,  da  Corregedoria.  Na  função  judicante,  sabemos  que  sempre  
demonstrou não ser  uma fria  e  mera  aplicadora  da lei.  Ciente  de  que deve  haver  sempre  um  
equilíbrio  entre  o capital  e  o trabalho,  tenta observar  a  realidade social  e,  sem se afastar  dos  
parâmetros legais a que está constitucionalmente atrelada, tem proferido decisões que traduzem, 
sem sombra de dúvidas, desejo de restabelecimento da paz social e, principalmente, de justiça, que  
é  o  anseio  do povo.  Sempre  agiu  com maestria,  zelo  e  responsabilidade,  atributos  inerentes  à  
função desempenhada tanto na 1ª instância, em decisões monocráticas, quanto na 2ª, em decisões  
colegiadas. Chega nesta oportunidade à mais alta corte trabalhista do nosso estado, por motivo de  
promoção obtida pelo critério de merecimento. Esta promoção, lhe chega como bálsamo. É o sonho  
de todo o magistrado compor a corte regional. É a aspiração natural do juiz do primeiro grau. É de  
se registrar que a Dra. Viviane chega escolhida pelo julgamento unânime dos atuais integrantes  
desta  corte.  Grandes  magistrados  que  integraram  e  integram,  hoje  ainda,  essa  Corte foram 
promovidos pelo critério de merecimento, ou, no mínimo, já compuseram a lista tríplice elaborada  
pelos membros do Tribunal. Não tenho dúvidas de que o Tribunal procede bem ao indicar os juízes  
que devam ser promovidos pelo critério de merecimento. Bem sei que a imensa maioria dos juízes  
do trabalho da Bahia são magistrados zelosos, competentes, estudiosos e devotados à carreira.  
Temos certeza de que o reconhecimento, que ora lhe distingue, não representa apadrinhamento ou  
favorecimento indevido. Sim, não há dúvidas de que Vossa Excelência é merecedora. A avaliação é 
feita  pelos  integrantes  desta  corte  é  de  uma  carreira  devotada  a  esta  justiça.  Aliás,  isso  foi  
demonstrado pelo  seu desempenho na primeira instância e  em todas as vezes  que atendeu  às  
convocações para compor o segundo grau na condição de substituta, o que confirma essas minhas  
palavras. O Desembargador Alcino Felizola, quando da sua posse administrativa, ressaltou que o  
magistrado é aquele corajoso, destemido e capaz de tomar atitudes firmes, características estas que  
lhe caem como uma luva. Vossa Excelência deixa evidente também seu amor aguerrido  à nossa  
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classe, sua força, sua coragem destemida em prol da nossa instituição associativa,  porque, desde  
2005, vem compondo o quadro diretivo da Amatra5. No biênio de 2005/2007 foi conselheira de  
ética; de 2007/2009, diretoria social e no biênio 2009/2011 ocupou a presidência do órgão com  
toda expertise e competência, quando demonstrou, sem embargo, ser a mulher lutadora em busca  
da valorização da nossa classe, o que a levou, inclusive, a compor os quadros da Anamatra – nossa  
associação  nacional  –  deixando  todos  nós  orgulhosos  pois  sabíamos  que  seríamos  muito  bem  
representados. Aliás, lembro que o nome Viviane vem do latim e significa pessoa cheia de vida,  
criadora,  lutadora  e corajosa.  Este  nome  tem  fortes  caraterísticas  dominantes  que  revelam  a  
tendência de bem cumprir as grandes responsabilidades que lhe são atribuídas. Como se vê, a nossa  
nova  Desembargadora  faz  jus  ao  seu nome.  Não  temos  dúvidas  da  felicidade  que  invade  sua  
família. Com certeza, seus pais, Manoel e Gilda, se estivessem aqui entre nós, estariam por demais  
envaidecidos  da  filha.  Mas  sabemos  que  estão  vibrando  pelo  seu  sucesso.  Seu  esposo  João  
Henrique, seu grande incentivador, com quem divide a vida há mais de 25 anos, e seu filho João  
Marcelo, estudante do penúltimo ano de medicina, tão responsável quanto a mãe no cumprimento  
do seu dever, certamente compartilham dessa felicidade. A unidade familiar é homenageada na  
bíblica sagrada, no salmo 127, quando 'dizem felizes os que temem o senhor, os que andam em seus  
caminhos, teu lar será como uma vinha fecunda. Teus filhos em torno à tua mesa serão como brotos  
de oliveira'. Também seus colegas vibraram com essa promoção. Especialmente as 'tarjas', para as  
quais a senhora não é só colega de trabalho mas,  é  psicóloga,  é médica (porque ela  diagnostica,  
indica, trás a medicação e ainda por vezes tem em sua bolsa um remedinho pra cada uma), além de  
ser  a  cabeleireira  de  todas  elas,  e  principalmente  amiga  de  todo  momento  especialmente  nas  
sessões de terapia grupal, ela sempre está lá para dar um apoio a todas elas. Digo: nunca cruze os  
braços  em face dos obstáculos  da vida.  Lembre-se de que o homem mais  poderoso do mundo  
morreu de braços abertos. Finalizo orando um trecho da prece dos juízes, esperando que seja sua  
guia nesse seu novo caminhar: 'Senhor, que eu seja implacável com o erro, mas compreensivo com  
os que erraram. Amigo da verdade e guia dos que a procuram. Aplicador da lei, mas antes de tudo,  
cumpridor da mesma. Não permitas jamais que eu lave as mãos como pilatos, diante do inocente,  
nem atire como Herodes, sobre os ombros do oprimido, a túnica do opróbrio. E quando um dia  
finalmente eu sucumbir e então como réu comparecer à tua augusta presença, para o eterno juízo,  
olha,  Senhor,  compassivo para mim. Dita,  Senhor,  a tua sentença.  Julga-me como um Deus.  Eu  
julguei como homem'. Que Nossa Senhora lhe cubra de bençãos com seu manto, lhe guarde e lhe  
proteja.  Seja bem-vinda”  Muito obrigado”.  Em seguida,  a Excelentíssima Desembargadora  Ivana 
Magaldi,  representando  os(as)  Excelentíssimos(as)  Desembargadores(as)  desta  Corte,  saudou  a 
empossada  Tânia  Magnani:  “Boa  tarde  a  todos!  Excelentíssimo  Senhor  Presidente  do  Tribunal  
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Regional do Trabalho da 5ª Região, em nome de quem saúdo todos os ilustres desembargadores,  
juízes  do  trabalho  e  servidores  integrantes  desta  egrégia  corte,  procuradores  do  trabalho,  
advogados e  demais  autoridades presentes a esta  sessão solene,  especialmente os familiares  e  
amigos da Desembargadora Tânia Magnani. É com satisfação e orgulho que me dirijo aos senhores  
para dar as boas-vindas à nova Desembargadora do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região,  
Doutora Tânia Magnani.  Sinto-me, aliás,  duplamente honrada pelo convite dessa extraordinária  
magistrada para registrar com breves palavras a sua chegada a esta corte, pois não são apenas  
minhas as palavras que lhe dirijo neste momento; são uma síntese do que pude observar de sua  
trajetória impecável  no desempenho da magistratura trabalhista e das expressões de carinhoso  
reconhecimento ouvidas da Juíza do Trabalho Clarissa Nilo Magaldi Sabino, que teve a felicidade de  
auxiliar a Doutora Tânia Magnani durante o último ano de sua passagem pela primeira instância.  
Nas palavras da Juíza Clarissa, ao deixar a magistratura de primeiro grau, para galgar merecido  
lugar  nesta  corte,  a  Desembargadora  Tânia  Magnani  deixa  '(…)  um  legado,  a  certeza  de  um  
trabalho  bem-feito  no  primeiro  grau,  de  colegas  que  admiram  sua  força,  perseverança  nas  
adversidades e leveza na forma de enxergar e viver o mundo, e de jurisdicionados cujas vidas foram  
tocadas por sua mão justa'; e 'que o Senhor Jesus a abençoe nesse novo desafio e a mantenha firme  
em seu propósito de servir ao outro com humildade e alegria, que sabemos que tem sido a tônica de  
sua carreira!'. Clarissa fez uma leitura precisa do que tem sido a trajetória da Desembargadora  
Tânia Magnani neste Egrégio Tribunal. Nossa nova Desembargadora é baiana de Juazeiro e integrou  
o Ministério Público Estadual antes de abraçar a magistratura trabalhista, onde encontrou terreno  
fértil  para aplicar seu imenso talento em prol do desenvolvimento das ciências sociais, na busca  
incessante pela efetiva realização da justiça por onde passou, quer na qualidade de juíza substituta,  
como na de titular das varas de Guanambi, Camacã, Jacobina e finalmente Salvador. Desde cedo  
aprendemos nos bancos acadêmicos que juízes são dotados de tanto poder e, consequentemente,  
de tamanha responsabilidade, que não lhes é permitido comportar-se como pessoas comuns. Aos  
deveres de imparcialidade, cortesia, transparência, diligência, prudência e integridade pessoal no  
exercício da magistratura, aos juízes se impõem a discrição, ao invés da afetação; a altivez em lugar  
da  soberba  e  do  arbítrio;  e  o  juízo  equilibrado,  frente  aos  duelos  de  paixões.  São,  Dra.  Tânia,  
exatamente  esses  os  atributos  que  têm  caracterizado  a  Desembargadora  Tânia  Magnani  no  
exercício da magistratura trabalhista. Seu comportamento discreto e sua firmeza de caráter, aliados  
ao  profundo  conhecimento  do  direito  e  à  sua  sensibilidade  e  sensatez  no  manejo  da  técnica  
processual têm sido os alicerces de uma sólida carreira de magistrada e o que a fazem querida e  
admirada por seus colegas, sua equipe de trabalho, advogados e jurisdicionados. Certa feita, Dra.  
Tânia, referindo-se à  senhora, um de seus subordinados escreveu:  'profissionalmente, ela sempre  
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externava sua paixão pela sala de audiência, pelo contato diário com as partes, testemunhas e  
advogados,  sempre  descontraída  e  cordial  com  todos,  mas,  ao  mesmo  tempo,  firme,  nunca  
permitindo que advogados ou partes faltassem com respeito uns com os outros. Um traço muito  
marcante dela é o cuidado com as pessoas. Mesmo quando fosse preciso resolver algum problema  
mais sério da vara, ela sempre foi muito cuidadosa com as palavras para não expor ou magoar  
ninguém'. Isso foi um servidor seu quem me mandou. Essa é a Desembargadora, colegas, Dra. Tânia  
Magnani. O que também diz da mulher destemida, diante dos obstáculos que a vida lhe apresentou,  
e tenaz ao enfrentá-los sem jamais se vitimizar. Ao mesmo tempo, revela a filha, a esposa e a mãe  
desvelada, como somente as grandes mulheres conseguem ser.  Enfim, querida  Desembargadora  
Tânia Magnani,  saiba que sua presença nesta corte,  juntamente com a não menos  valorosa e,  
também querida, Desembargadora Viviane Leite, é motivo de grande honra e alegria para todos os  
que a integram. Seja bem-vinda, minha querida! Deus a abençoe sempre. E pedindo licença ao  
Presidente, quero abracá-la”. Dando seguimento, o mestre de cerimônia convidou, na forma do art. 
3º  e  do  parágrafo  primeiro  do  art.  19  da  Resolução  Administrativa  TRT5  Nº  12/2007,  que 
regulamenta a Ordem do Mérito Judiciário da Bahia, o Excelentíssimo Desembargador Presidente 
Jéferson  Muricy para  entregar  a  Comenda  Ministro  Coqueijo  Costa,  no  Grau  Grã-Cruz,  à 
Excelentíssima Desembargadora Viviane Leite,  que foi acompanhada por  seu filho João Marcelo 
Leite de Faria. Então, foi dada a palavra à Excelentíssima Desembargadora Viviane Leite, para o seu 
pronunciamento: “Excelentíssimo Sr. Desembargador Presidente do Tribunal Regional do Trabalho  
da 5ª Região, na pessoa de quem eu cumprimento todos os Desembargadores e Desembargadoras,  
meus pares, posso dizer isso hoje com muito orgulho. Excelentíssima Vice-Presidente da Ordem dos  
Advogados do Brasil, Secção Bahia; Excelentíssimo Presidente da Amatra5; Excelentíssimo Assessor  
Jurídico  da  Vice-Governadoria;  Excelentíssimo  Sr.  Procurador-Chefe  do  Ministério  Público  do  
Trabalho; Excelentíssimo Diretor de Comunicação da Anamatra; demais autoridades aqui presentes,  
servidores desta casa, Senhoras e Senhores; Excelentíssimo Presidente da ABAT, aqui, em nome de  
quem cumprimento todos os advogados e advogadas. Os que me conhecem intimamente sabem  
que jamais iniciaria este discurso sem agradecer a Deus, porque segundo as minhas convicções, não  
estaria vivendo este momento tão importante na minha carreira profissional, se não fosse da sua  
vontade. Assumir o cargo de Desembargadora do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região é o  
coroamento de uma carreira que abracei  com todo o meu amor e  começo reafirmando o meu  
compromisso  de  continuar  exercendo  a  magistratura  com  honestidade,  independência,  
aperfeiçoamento, tendo muito orgulho de fazer parte de uma Justiça social que é mais criticada pelo  
que faz, do que pelo que deixa de fazer, como diz a juíza Angelica Melo. Somos céleres, efetivos e os  
trabalhadores brasileiros não prescindirão deste ramo do Poder Judiciário para a efetividade dos  

Firmado por assinatura digital em 27/02/2024 10:21 pelo sistema AssineJus da Justiça do Trabalho, conforme MP 2.200-2/2001, que 
instituiu a Infra-Estrutura de Chaves Públicas Brasileira. Assinado por ANDRE PEREIRA DE SOUZA. Confira a autenticidade deste 
documento em https://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos Identificador de autenticação: 10124022702438837206. 

A
s
s
i
n
a
d
o
 
E
l
e
t
r
o
n
i
c
a
m
e
n
t
e
/
D
i
g
i
t
a
l
m
e
n
t
e
 
p
o
r
 
J
É
F
E
R
S
O
N
 
A
L
V
E
S
 
S
I
L
V
A
 
M
U
R
I
C
Y
 
e
m
 
2
7
/
0
2
/
2
0
2
4
 
1
4
:
1
2
:
5
0
.
 
(
L
e
i
 
1
1
.
4
1
9
/
2
0
0
6
)
.

Confira a autenticidade deste documento em http://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos
 Identificador de autenticação: 10124022702438857091

Pág. 12



Poder Judiciário
Justiça do Trabalho

Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região
Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

seus  direitos.  O  nosso  Desembargador  Edilton  Meireles,  no  II  Seminário  da  Ampliação  da  
Competência da Justiça do Trabalho, pós emenda 45, ao fazer um panorama evolutivo das relações  
de trabalho nas Constituições brasileiras, de forma contundente concluiu:  'O valor trabalho talvez  
seja o mais protegido no texto constitucional, até mais do que a liberdade'. Nós, Magistrados do  
Trabalho, não podemos olvidar da nossa responsabilidade social, que ultrapassa os limites da lide,  
e, no exercício de nossa atividade, precisamos estar acobertados pelo manto da independência e  
buscar sempre a valorização da Justiça do Trabalho. Não nos formamos sozinhos, somos moldados  
pela contribuição de muitas outras pessoas e eu cito Gonzaguinha, quando diz em Caminhos do  
Coração: 'E aprendi que se depende sempre de tanta, muita, diferente gente. Toda pessoa sempre é  
as marcas das lições diárias de outras tantas pessoas'. Foram tantas as contribuições que recebi  
para chegar até aqui, a começar pelo estímulo incondicional de meus pais na minha educação e do  
meu irmão Jorge. Ao lado disso, a oportunidade de sermos as crianças da família por muito tempo,  
cercados de muito amor e convivência com primos com idade para serem tios, que nos trouxeram  
tanta inspiração intelectual.  E aqui começo fazendo o meu agradecimento especial ao advogado  
criminalista, ex-vereador  desta cidade, procurador  da Assembleia Legislativa, Dr. Antônio Roberto  
Leite Matos, ao advogado trabalhista e Procurador do Estado, Dr. Edson Teles Costa e ao Professor e  
sociólogo,  Camilo  de  Lelis  Leite  Matos.  Vocês  foram  meus  primeiros  exemplos!  No  período  de  
estágio, já como estudante da Faculdade de Direito da UFBA, conheci aquele que reputo a minha  
grande inspiração de caráter e conhecimento técnico, sem jamais nutrir a pretensão de chegar ao  
seu nível, mas por quem tenho a maior gratidão, por ter tido a oportunidade de estar ao seu lado  
durante a minha formação, Dr. Dalzimar Gomes Tupinambá. A ele dedico toda a minha gratidão e  
admiração e na sua pessoa homenageio todos os advogados e advogadas que tive a oportunidade  
de conviver profissionalmente. O dia seguinte à formatura, para quem não tem por onde iniciar, é  
sempre  angustiante,  salvo  para  quem  foi  estagiária  de  Janair  Tolentino,  pois  todas  as  suas  
estagiárias  foram por  ela  auxiliadas,  e  comigo  não  foi  diferente.  Da  sua  indicação,  comecei  a  
advocacia trabalhista, com Gilson Prata, de quem ouvi um ensinamento que sempre guardei: 'Não 
existe hierarquia entre juízes e advogados, há que existir sempre respeito, mas esse só se conquista  
com conhecimento técnico'. Sempre lhes serei grata, Gilson, não esqueci desse conselho nunca. Na  
magistratura foram tantos os exemplos, tantas as inspirações, que não caberiam neste discurso. No  
entanto, tenho de começar a fazer o registro de três magistradas admiráveis, as Desembargadoras  
aposentadas Dra. Maria da Conceição Manta Dantas Martinelli Braga, Dra. Marama Carneiro e Dra.  
Yara Ribeiro Dias Trindade. Nestas magistradas eu homenageio tantas outras contemporâneas e as  
que  lhes  sucederam,  numa  geração  de  mulheres  fortes  e  determinadas  deste  E.  Regional.  O  
Desembargador  Raymundo  Carlos  Figueiroa  e  o  Ministro  Horácio  Senna  Pires,  são  os  meus  
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escolhidos para homenagear tantos magistrados de escol oriundos deste Regional. O primeiro pelo  
Magistrado competente e vocacionado, que sempre foi, por quem eu tinha uma admiração e estima  
pessoal imensa. Já o Ministro Horácio Pires, vê-lo ocupar o maior cargo na organização da Justiça  
do Trabalho com competência e prestígio, que não se esgotou com a sua aposentadoria, vez que  
continua sendo referência por seus julgados, sempre será estímulo para muitos homens e mulheres  
negras como eu. Ser a primeira mulher negra a ocupar esse cargo no TRT5, sediado na cidade mais  
negra fora do continente Africano, é sem dúvida uma conquista à parte. Não tenho uma história de  
superação para contar, tive acesso à educação, saúde, cultura, família estruturada, mas esta não é  
a realidade das mulheres negras deste país, sou uma minoria, não sou referência, tampouco modelo  
para reforçar o argumento equivocado da meritocracia. No entanto, o meu exemplo mostra que não  
nos falta capacidade, mas o que nos afasta dos espaços de poder é o racismo estrutural, que nos  
mantêm subalternados, ora sob a justificativa de incapacidade, ora da falta de vontade, como bem  
diz o Professor Silvio de Almeida, e como revelam os dados do CNJ sobre a participação de negros e  
negras no Poder Judiciário. Assim como o rapper Projota, na música Moleque de vila, ainda sonho  
que mulheres e homens negros possam cantar 'prosperei com o suor do meu trabalho/ me guardei/  
lutei  sem  buscar  atalho/  sem  pisar  em  ninguém/sem  roubar  também/minha  cor  não  me  
atrapalhou/ só me abençoou'. Que eu seja a primeira, mas não esteja sozinha. Que venham muitas  
outras, pois cada mulher negra que se impõe, nos liberta coletivamente. Ainda sobre inspiração,  
ouvir as palavras do Desembargador Tadeu Vieira me encheu de emoção, mas ele não mencionou a  
importância dele na minha vida profissional.  Auxiliá-lo  na Corregedoria,  quando este exerceu o  
mandato de Corregedor Regional, foi talvez uma das mais belas manifestações de reconhecimento  
da minha capacidade profissional. Muito obrigada Desembargador Tadeu. Agora é hora de colocar  
em prática tudo que eu aprendi com o senhor. Muitos foram os servidores e terceirizados que tive a  
oportunidade  de  acompanhar  o  trabalho  competente  e  dedicado,  sem  os  quais  a  prestação  
jurisdicional jamais seria viabilizada. Quantas lições aprendida com Anália, ascensorista do prédio  
das varas do TRT. Aqui homenageio a todos os servidores das Varas do Trabalho de Bom Jesus da  
Lapa, Ipiaú, 3ª Vara do Trabalho de Feira de Santana, 1ª, 5ª, 23ª e por último a 37ª Varas do  
Trabalho  de  Salvador.  Nesta  minha  construção,  não  posso  deixar  de  mencionar  o  movimento  
associativo, do qual sou entusiasta e que me proporcionou muito mais do que eu pude contribuir.  
Foram tantas  as  inspirações  neste  campo,  mas,  sem dúvidas,  a  primeira  delas  foi  do  Ministro  
Cláudio Brandão, então presidente da Amatra5 quando ingressei na magistratura lá em 1993, e da  
minha sempre inspiradora, a juíza Fátima Stern. Assim como o meu amigo, Gilmar Carneiro, que  
acreditou na minha capacidade de presidi-la. Presidir a Amatra5 no biênio 2009/2011 e exercer três  
mandatos na Diretoria da Anamatra talvez tenham sido os momentos mais importantes da minha  
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trajetória profissional,  período em que estive cercada pelo amor e cuidado das minhas amadas  
funcionárias da Amatra5,  Valdelice,  a nossa Val,  e Gardyene Rios,  a nossa Gal.  A magistratura  
brasileira tem se mantido firme a tantos ataques e tentativas de retrocesso nas nossas garantias  
constitucionais, graças ao trabalho efetivo das associações. No âmbito da Justiça do Trabalho, a  
nossa  ANAMATRA  tem  sido  incansável  na  representatividade  e  na  valorização  da  Justiça  do  
Trabalho. Hoje, tenho muito orgulho de ser liderada por uma mulher determinada e aguerrida, a  
Presidente Luciana Conforti. Quanto a mim, eu não sei se meus colegas tiveram orgulho de me ver  
representá-los, mas eu tive muito orgulho de representá-los. Aos meus amigos e amigas, partícipes  
de todos os momentos alegres e tristes da minha vida, sem os quais teria sido impossível vivenciá-
los, registro os meus sinceros agradecimentos. No entanto, a sororidade feminina, é diferenciada.  
Sou afortunada pois consegui manter as amizades da época do Colégio Dois de Julho, e aqui faço  
uma homenagem àquela que sempre vai estar no meu coração, Aufa Abigail Boery de Carvalho. As  
amigas da Faculdade de Direito da UFBA Ana Luíza Carvalho, Ana Cláudia Mesquita, Annunziatta  
Brito,  Gilda  Café,  Indira  Torres,  Marta  Pereira,  Silvana  Mazzei,  Rita  Ramos  e  Thania  Bender,  
agradeço  a  amizade,  o  amor  o  companheirismo.  As  juízas  Ana  Cláudia  Scavuzzi,  Alice  Braga,  
Angelica Ferreira, Cléa Pimenta, Giselli Gordiano, Janair Tolentino, Irailce Saba, Marylucia Silveira,  
Renata  Gaudenzi  e  Soraya  Gesteira,  vocês  são  as  irmãs  de  alma  que  a  magistratura  me  
proporcionou, das quais recebo tanta solidariedade, cumplicidade, amor. Vocês me trouxeram até  
aqui, cada uma de vocês está sendo empossada hoje juntamente comigo. Todo o amor dos meus  
tios e tias queridos, estão aqui representadoa pelas minhas amadas tias Maria da Conceição Rego  
Muniz e Maria da Conceição Casares. Na ausência da minha mãe, vocês conseguem transmitir todo  
o seu amor. Aos meus irmãos de alma, os quais nos escolhemos, Irailce Saba Figueiroa, Cláudio  
Figueiroa e Antônio Henrique Carneiro Lopes. Vocês são sinônimos de lealdade e amizade.  Com  
vocês, tenho a certeza de que nunca estarei sozinha. Existem homens que subestimam o sucesso das  
suas  mulheres,  outros  que  vibram  e  incentivam  o  sucesso  delas.  João  Henrique  é  destes.  Seu  
incentivo sempre me inspirou alçar voos e hoje aqui representa todo o amor que recebi de meus  
sogros, Cláudio e Dora Faria. João Marcelo, como sou abençoada por ter a oportunidade de ser sua  
mãe, você é muito melhor do que pedi e muito mais do que mereço. Não vou me desculpar pelas  
minhas  ausências  pelo  trabalho,  a  maioria  dos  lares  brasileiros  são  sustentados  por  mulheres,  
portanto,  dividir  a maternidade com a realização profissional,  se não me fez  uma mãe melhor,  
certamente me fez igual a tantas outras. Te amo filho, demais. Na poesia  Dona Cila, Maria Gadu,  
diz assim: 'de todo o amor que eu tenho metade foi tu que me deu/ salvando minha alma da vida/  
sorrindo e fazendo o meu eu. Se queres partir, ir embora/ me olha de onde estiver/ que eu vou te  
mostrar que eu tô pronta/ me colha madura do pé'. Que meus pais Manoel e Gilda Leite, os grandes  
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responsáveis por quem sou, continuem me olhando de onde estiverem e recebendo todo o meu  
amor e gratidão. Que esta minha nova caminhada seja de muito aprendizado, com a proteção de  
Nossa Senhora. Muito Obrigada”. Dando seguimento, o mestre de cerimônia convidou, na forma do 
art.  3º  e  do  parágrafo  primeiro do art.  19  da  Resolução Administrativa  TRT5 Nº  12/2007,  que  
regulamenta a Ordem do Mérito Judiciário da Bahia, o Excelentíssimo Desembargador Presidente 
Jéferson  Muricy  para  entregar  a  Comenda  Ministro  Coqueijo  Costa,  no  Grau  Grã-Cruz,  à 
Excelentíssima Desembargadora Tânia  Magnani,  que  foi  acompanhada por  seu esposo Afonso 
Augusto  de  Oliveira e  por sua  filha Mariana  Helena  de  Abreu. Após,  foi  dada  a  palavra  à 
Excelentíssima Desembargadora Tânia Magnani, para o seu pronunciamento:  “Excelentíssimo Sr.  
Presidente do Tribunal  Regional  do Trabalho da 5ª Região,  Desembargador Jéferson Muricy,  na  
pessoa de quem cumprimento os demais componentes da mesa alta. Colegas, amigos, servidores e  
demais presentes e autoridades. É com alegria incontida que volto a celebrar, na presença de minha  
família, amigos muito queridos e colegas, a promoção alcançada que coroa a minha trajetória na  
Justiça do Trabalho. Sei  que o desafio é grande, mas vim trazendo para esta Corte de Justiça o  
mesmo modelo  de  gestão  implementado na  38ª  Vara,  pautado  em foco,  celeridade,  eficiência,  
produtividade, qualidade, sem esquecer do trato humano, acolhedor e gentil com colaboradores,  
servidores, partes e advogados. Registro minha gratidão a Deus por absolutamente tudo que fez por  
mim. Quanta generosidade e bondade comigo, quantas bençãos em minha vida!! Isso aumenta a  
responsabilidade pelos meus atos, como dito por Jesus: 'A quem muito foi dado, muito será exigido;  
e a quem muito foi confiado, muito mais será pedido' (Lucas 12.48b). Atravessar este caminho, por  
vezes inóspito, me fez crescer tanto, que não conseguiria medir a distância que percorri para além  
das  barreiras  físicas,  e  hoje,  sinceramente,  sinto-me  privilegiada  por  absorver  que  nenhuma  
característica física teria o condão e a força de me definir como pessoa, mas possivelmente foi  
responsável por entranhar em mim valores, qualidades, vivências, superações, que a maturidade  
me faz recepcionar com humildade, a verdade que não pode calar: minha jornada é vitoriosa!!  
Obrigada,  Deus,  por  ter  me  ajudado  a  enfrentar  todos  os  obstáculos  e  a  manter  aceso  o  
compromisso de Lhe devolver uma vida melhor do que recebi e é o que persigo nas minhas ações  
diariamente. Depois desta constatação, a paz tomou conta de mim. A tranquilidade quer fazer parte  
do meu diário, quer ser repetida todos os dias em minhas transcrições, para me permitir viver e  
trabalhar  com  serenidade,  disposição  e  integridade.  Peço  a  Deus  inspiração  e  confio  que,  no  
segundo grau, perseguirei o aprimoramento e manterei o compromisso assumido quando escolhi  
esta profissão,  que me honra justo por acreditar em uma Justiça célere,  comprometida com os  
valores  sociais  do  trabalho,  com  pautas  que  abraçam  a  diversidade,  repúdio  ao  trabalho  em  
condições análogas às de escravo, combate ao trabalho infantil, além de tantas outras demandas  
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daqueles  que  procuram  esta  casa  para  corrigir  injustiças  praticadas  contra  seus  direitos.  Não  
percamos de vista, JAMAIS, que a última razão de ser do trabalho é a felicidade humana, mas para  
que isso se concretize, devemos estar vigilantes para o trabalho digno. Somos os guardiões destes  
direitos em nossa área de atuação. Contando um pouco de minha história pessoal, atribuo a meus  
pais, José Dias e Herondina, os valores que tenho como bandeiras de vida: honestidade, senso de  
justiça, integridade, além da resiliência diante dos momentos difíceis, no meu caso muito mais pelas  
questões físicas do que emocionais ou intelectuais. A meu pai querido, que no momento me assiste  
pelo YouTube, já que sua saúde não permitiu sua vinda, agradeço o carinho, a compreensão, o amor  
e o orgulho que sente de mim. Dele herdei a alegria de viver,  o riso fácil,  a bondade. Peço sua  
benção, meu pai! A minha mãe, que já não se encontra entre nós há 18 anos, insisto que sua força e  
coragem ainda modelam minhas ações e quero que escute, onde estiver, que sua lição de vida fez  
um mergulho tão profundo em mim, fincou as bases de minha existência, me tornou consciente  
desde  jovem  de  que  a  integridade  deve  ser  parte  de  nossa  realidade,  deve  nos  tornar  
compromissada  com  a  verdade  e  a  ética.  Heron,  obrigada  pela  luta  e  por  abrir  mão  de  suas  
prioridades para que seus filhos vencessem na vida!!! Meu marido Afonso Augusto, companheiro de  
mais de 30 anos, gratidão pela família linda que formamos, pelo cuidado que você tem conosco,  
amor que suas ações demonstram, por ter abdicado de momentos a meu lado para que eu pudesse  
alcançar as metas, trabalhar muitas horas por dia e nos finais de semana. Obrigada por somar na  
nossa convivência, por me apoiar, me aceitar como sou, me valorizar como pessoa, trazer para o  
casamento possibilidades ricas de ponderações sobre o equilíbrio e o amor. Minhas filhas amadas,  
Taiana e Mariana, que me permitiram sentir o amor mais profundo, amor de mãe, e agradeço por  
serem tão amorosas,  compreensivas,  por incorporarem os valores que cultuamos em nosso lar.  
Ricas  de  percepção,  sensibilidade,  respeito  ao  outro,  alegria  de  viver  e  de  amor,  vocês  são  
preciosas!! Sei que este também é um momento extremamente feliz pra vocês, que se orgulham de  
minha  da  história  de vida.  Vamos nos  abraçar,  festejando mais  um dia  maravilhoso em nossa  
família! Meu querido Claudinho, filho do coração, com quem o aprendizado e amor se estenderam  
para além da convivência, venceram todas as distâncias, perpassaram a compreensão mútua e hoje  
simbolizam algo sagrado para mim. Obrigada pela possibilidade de crescer com esta experiência,  
meu filho! Minhas irmãs, Ana Margareth e Mayanna, com as quais pratiquei o exercício de ser forte,  
solidária,  valorizar  a  família,  ouvir  os  problemas  e  encontrar  soluções.  Nossos  momentos  mais  
aconchegantes estão gravados em minha memória. A alegria de nossa família é contagiante!! Meus  
irmãos, William e Wellington, distantes fisicamente pelas intempéries da vida, mas presentes na  
história familiar da qual fazem parte, nas lembranças de brincadeiras, nos cortejos e desfiles na Av.  
JJ Seabra, em Xique-Xique. Que Deus esteja presente na vida de vocês!! Agora volto no tempo e  
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tenho  em mente  os  bancos  da  Universidade  Católica  de  Salvador,  onde fiz  o  curso  de  Direito,  
iniciado em 1982 e concluído em 1986. Lá conheci colegas que, ao longo da caminhada estudantil,  
se tornaram amigos de fé, irmãos, camaradas, com destaque todo especial para Genecarlos, meu  
amigo, meu irmão, figura humana que transcende o tempo, a história. E já se vão quase 40 anos e  
ele  permanece  inabalável,  regando  nossa  amizade  com  o  que  há  de  melhor  na  essência  das  
pessoas: fidelidade, lealdade, solidariedade, aconchego, amor, compreensão, conversas e poesias,  
como a que fez, utilizando-se do codinome 'O Polobaça', cujo trecho partilho: 'Há momentos em que  
nós mesmos estamos tão fora de nossos corpos,  estamos tão minúsculos por entre as atitudes  
humanas, que imaginamos não sermos nada… estes, entretanto, homens, são os momentos em que  
mais existimos'. Gené, nestes momentos crescemos e vencemos as adversidades!! Experimentamos  
isso em diversas oportunidades nesta caminhada de aprendizado, graças a Deus!!! Em homenagem  
aos poetas como você, que acreditam que as ações humanas são permeadas de mistério, ouso  
acrescentar um questionamento de Hamlet, no livro Shakespeare, Uma Vida, de Park Honan: 'Que 
obra de arte é o homem! Como é nobre na razão, como é infinito em faculdades; em forma e  
movimento, como é harmônico e admirável; na ação, como parece um anjo; na compreensão, como  
parece um deus – a beleza do mundo, o paradigma dos animais! E, no entanto, para mim, o que é  
esta quintessência do pó?'.  Pode pensar, amigo, depois você me responde…. Depois da formatura,  
com o diploma na mão e a  responsabilidade de me sustentar,  fiz  o  curso  preparatório  para o  
concurso do Ministério Público, onde tive a felicidade de reencontrar outro amigo/irmão, Maurício  
Lima, com quem estudei horas a fio, dia após dia, meses de estudo. Lembro-me das incontáveis  
vezes que ouvimos o Hino do Senhor do Bonfim (Glória a ti neste dia de glória...  olha eu tô boa  
cantando), em plena meia-noite, e só assim percebíamos que estava na hora de encerrar a jornada  
de estudo e debates jurídicos naquele dia.  Boas lembranças de nossa luta, de nossa vitória tão  
festejada ao passarmos em um concurso difícil, tão jovens, nosso primeiro emprego. E foi com muita  
honra que integramos o Ministério Público do Estado da Bahia, em 1988, cuja turma guardamos em  
nossos corações até hoje. E desde então estamos juntos na vida, partilhando todos os problemas,  
alegrias e conquistas. Amigo, que alegria te ver aqui!! Eu, você, Marcinha e Benício formamos o  
Quarteto da Justiça, da seriedade, do trabalho comprometido, da integridade! Que honra, meus  
AMIGOS!! Aos servidores que trabalharam comigo, todos eles, sem exceção, gratidão pelo que me  
ensinaram, aprendi muito com vocês, com destaque para servidores da 38ª Vara do Trabalho de  
Salvador,  tanto  os  atuais  quanto  os  que  por  lá  passaram,  turma  que  assumiu  conosco  a  
responsabilidade pelo atingimento das metas, o trabalho empolgado, a vibração pelas conquistas,  
ideias para minimizar os equívocos e maximizar os acertos. Que grupo comprometido! Parabéns!!!  
Acrescento ao grupo da 38ª, minha amiga Rita Suzart,  colega, parceira de muitos anos, que se  
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dedicou à Justiça do Trabalho com competência reconhecida, firmeza e disposição. Tempo muito  
feliz  da  minha  carreira  na  primeira  instância.  Obrigada,  amiga!!  Gratidão  pela  mensagem  de  
saudação de Ivana, querida, nossa atual corregedora, e mãe de Clarissa, minha amiga que deu  
continuidade  ao  trabalho  árduo  que  fizemos  na  38ª  Vara  de  Salvador.  Além  de  competente,  
inteligente,  dedicada,  Clarissa  é  uma  dessas  pessoas  raras,  valorosas,  que  ajuda  o  outro  por  
empatia, pelo prazer de servir, pela humanidade, por filtrar a necessidade do outro. Que felicidade  
tive em conhecer alguém assim! A bondade é intrínseca ao seu modelo de viver. Que exemplo você  
espelha,  Clarissa!!  Aplausos  calorosos  e  entusiasmados  pra  você!  Agradecimento  à 
Desembargadora Débora Machado pelo discurso extremamente carinhoso e acolhedor no dia de  
minha posse administrativa, ao tempo em que parabenizo-a pela excelente gestão do Tribunal no  
biênio  2021/2023,  quando nosso Regional  alcançou números  significativos  de produtividade,  se  
destacando entre os Regionais de Médio Porte. Destaco o brilho dos componentes da nova mesa  
diretora  do  Tribunal,  Desembargador  Jéferson,  Desembargadora  Léa,  Desembargadora  Ivana  e  
Desembargadora Suzana, desejo que tenham pleno êxito na gestão de nosso Tribunal. Ao nosso  
Presidente, Desembargador Jéferson, festejado por todos como alguém de uma humanidade ímpar,  
de competência reconhecida, de comprometimento com os valores que regem a existência humana,  
direito dos pares, direitos dos iguais que possuem diferenças, direitos de todos, desejo e sei que  
executará sua missão e deixará registrado neste tribunal sua administração alvissareira, conquistas  
respeitadas, condições de trabalho mais humanas, atos grandiosos que repercutirão na rotina de  
todos que trabalham nesta casa. Aliás, tenho certeza que suas ações irão além desta possibilidade,  
para  atingir  positivamente  os  jurisdicionados,  tornar  maior  nosso  Tribunal,  não  apenas  em  
números,  mas  sobretudo  pelas  ações  humanitárias  que  terão  o  efeito  de  reverberar  na  seara  
pessoal de cada envolvido.  Não poderia esquecer de  registrar a felicidade ímpar de dividir  este  
momento tão feliz de minha jornada com minha amiga Vivi, colega de concurso. Curtimos cada  
momento, desde a expectativa de indicação,  à publicação da promoção, e, por fim, agora como  
integrantes da mesma turma do Tribunal. Isso não pode ser mera coincidência da vida, é a mão  
invisível de Deus atuando em meu favor, mais uma vez, por saber que ela tem um significado muito  
especial para mim! Obrigada, amiga, por tudo que fez e pela defesa irrestrita dos direitos de nossa  
categoria!!! Sei que brilhará na segunda instância!! Finalizo com a paz entranhada em meu espírito  
feliz, lembrando Mahatma Gandhi: 'Se eu pudesse deixar algum presente a você / Deixaria aceso o  
sentimento de amar a vida dos seres humanos / A consciência de aprender tudo que foi ensinado  
pelo tempo afora / Lembraria os erros que foram cometidos, para que não mais se repetissem / A  
capacidade de escolher novos rumos / Deixaria para você, se pudesse, o respeito para aquilo que é  
indispensável: Além do pão, o trabalho / Além do trabalho, a ação. / E quando tudo mais faltasse,  
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um segredo: / O de buscar, no interior de si mesmo, a resposta e a força pra encontrar a saída'. A  
saída é escavar a fonte do bem que existe dentro de nós e espalhar esta porção por todos os cantos!  
Vamos  encontrar  nossas  respostas!  Vamos  trabalhar  com  a  responsabilidade  de  trazer  para  o  
ambiente deste Tribunal o melhor que existe em nós, não apenas como julgadores, mas, sobretudo,  
como seres humanos.  A troca destas energias muda de patamar para dar lugar  à empatia,  ao  
acolhimento, ao cuidado e ao engrandecimento da instituição sob este novo paradigma. Agradeço a  
todos  por  celebrarem  comigo  este  momento  tão  feliz!  Muito  obrigada!!!”.  Para  encerrar,  se 
pronunciou  o Excelentíssimo Desembargador Presidente  Jéferson Muricy:  “Quero,  ao fim dessa  
bela cerimônia de recepção solene das nossas duas mais novas desembargadoras, Desembargadora  
Viviane Leite e Desembargadora Tânia Magnani,  registrar a alegria, a satisfação do Tribunal de  
receber tantas e tantos que aqui vieram para conosco celebrar este momento  singular e feliz da 
nossa existência. Momento em que registramos e celebramos o reconhecimento por uma trajetória  
exitosa  de  duas  –  então  magistradas  do  primeiro grau  –  e que  agora  acedem ao  Tribunal  e  
prometem solenemente  continuar  essa  trajetória,  ainda com mais  brilho,  mais  dedicação,  para  
aquilo que é o sentido exponencial  da nossa existência,  que é prestar  à sociedade aquilo que a  
Constituição Brasileira e as nossas leis exigem que façamos. Então sejam muito bem-vindas, caras  
Desembargadoras.  Vossas  Excelências  merecem  este  momento,  merecem  este  reconhecimento,  
merecem  a  promoção.  A  sociedade  celebra,  os  familiares,  os  magistrados,  desembargadores,  
desembargadoras,  advocacia,  o Ministério Público,  enfim, o Estado também, aqui  representado,  
celebram a chegada de Vossas Excelências. Nós temos a plena certeza que o Tribunal permanecerá,  
continuará. Muitos passarão, nós passaremos, contribuiremos, cada um. Como vejo aqui hoje, duas  
Desembargadoras ilustres, Desembargadora Conceição Martinelli, Desembargadora Yara Trindade,  
colega Magistrada Rose, que se aposentaram e o Tribunal permanece sempre firme. Então, sejam  
muito bem-vindas. Parabéns!!! Obrigado a todas e todos que aqui acorreram para a posse solene  
de ambos. Encerro assim festivamente, com muita felicidade esta bela cerimônia. Muito obrigado a  
todos e todas”.

_________________________________________________________________________________

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata, que, após sua 
aprovação,  segue assinada pelo Excelentíssimo Senhor  Desembargador Presidente do TRT da 5ª 
Região e Grão-mestre da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia. 

Salvador, 11 de dezembro de 2023. 

André Pereira de Souza
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